

# 1 కొరింథీయులకు పరిచయము - Introduction to 1 Corinthians

రెవ పీటర్ ఈవెన్సన్ Peter Evensen | August 2016

## రచయిత Author

ఈ పత్రిక ప్రారంభంలోనే పౌలు తనను రచయితగా పరిచయం చేసుకొంటున్నాడు.

1 కొరింథీయులకు 1:1 దేవుని చిత్తమువలన యేసుక్రీస్తు యొక్క అపొస్తలుడుగా నుండుటకు పిలువబడిన పౌలును, సహోదరుడైన సొస్టేనేసును...

సొస్టేనేసు పాల్ యొక్క సహచరుడడిగా జాబితాలో చేర్చబడ్డాడు. బహుశా ఇతడు పౌలుకి లేఖకుడిగా ఉండవచ్చు, కానీ ఇది ఖచ్చితం కాదు.

ఈ సొస్టేనేసు బహుశా అపొస్తలుల కార్యములు 18:12-17లో పేర్కొన్న సమాజ మందిర పాలకుడు అయిఉండవచ్చు. క్రీస్తు మారు మనస్సు పొంది క్రీస్తును నమ్ముకొన్న తరువాత అతని స్థానంలో సమాజ మందిర పాలకుడుగా ఈ సొస్టేనేసు నియమించబడి ఆ తరువాత సంఘంలో చేరినాడు. కోరింత్ యూదులు ప్రొకొస్పర్ గల్లియోను ముందు పాల్ తీసుకువచ్చారు. గల్లియోను యూదులు 'ఫిర్యాదు వినడానికి నిరాకరించి వారిని ట్రిబ్యునల్ ఎదుటినుండి పంపి వేసినప్పుడు ప్రజలు సొస్టేనేసు మీద దాడి చేశారు. బహుశా తరువాతి కాలంలో ఈ సొస్టేనేసు మార్పు చెంది పౌలు యొక్క ప్రయాణాలలో పాలు పంచుకొని యుండవచ్చు.

బహుశా ఈ సొస్టేనేసును కోరింత్ సంఘస్తులు బాగుగా నమ్మియుండవచ్చు కనుకనే పౌలు అతనిని గురించి ఇక్కడ వ్రాస్తున్నాడు. అతను యేసుపై నమ్మకం ఉంచిన యూదుడు కనుక చర్చి సభ్యులకు బాగా తెలిసిన వాడుగా ఉన్నాడు.

## గ్రహీతలు మరియు నేపథ్యం Recipients and Background

రెండవ వచనంలో ఎవరికీ ఈపత్రిక వ్రాస్తున్నాడో పౌలు చెప్పుచున్నాడు. 1 కొరి 1:2 కొరింథులోనున్న దేవుని సంఘమునకు శుభమని చెప్పి వ్రాయునది.

పాల్ తన రెండవ మిషనరీ ప్రయాణంలో కొరింథు వెళ్లి 18 నెలలు అక్కడ బస చేశాడు. (అపొస్తలుల కార్యములు 18: 1, 11 అటుతరువాత పౌలు ఏథెన్సునుండి బయలుదేరి కొరింథునకు వచ్చి, పొంతు వంశీయుడైన అకుల అనుబంధ యూదుని, అతని భార్యయైన ప్రిస్కిల్లను కనుగొని వారియొద్దకు వెళ్లెను. అపొస్తలుల కార్యములు 18:11 అతడు వారిమధ్య దేవుని వాక్యము బోధించుచు, ఒక సంవత్సరము మీద ఆరునెలలు అక్కడ నివసించెను.)

## కోరింత్ నగరం The City of Corinth

నేటి కోరింత్ నగరం వైశాల్యం తక్కువే. ఇప్పుడు కేవలం 2,000 మంది మాత్రమే ఉన్నారు. పాల్ యొక్క కాలంలో కొరింథు 2,00,000 మంది లేదా అంతకంటే ఎక్కువ జనాభా కలిగిన ఒక భారీ మహానగరం. ఈ నగరం క్రీ.పూ 146లో రోమీయులచేత నాశనం చేయబడినది కాని క్రీ. పూ 46లో జులియస్ సీజర్ ద్వారా తిరిగి తట్టబడినది. ఈ నగరం పౌలు

కాలానికి 2,00.000 జనాభా కలిగిన మహానగరంగా మారింది. ఇది రోమ్ మరియు తూర్పు దేశాల మధ్య ప్రధాన వర్తక మార్గం బీద ఉన్న అత్యంత ముఖ్యమైన నగరాల్లో ఒకటి అయింది. కొరింథు గొప్ప సంపద కలిగిన నగరంగా ఉంది. అందువలన వివిధ మతాల ప్రజలు ఇక్కడ నివసించడానికి వచ్చినవారుగా వున్నారు. అనేక మతాల కారణంగా కొరింథులో అనేక మత విశ్వాసాలు ఉన్నాయి. అన్యమత దేవాలయాలతో నగరం నిండి పోయింది.

నగరంలోని ప్రధాన ఆలయం ఆఫ్రోడైట్ ఆలయం. గ్రీక్ యొక్క ప్రేమ దేవత. ఈ ఆలయం వద్ద 1,000 ఆలయ వేళ్ళలు ఉన్నారు మరియు "భక్తులు" తరచుగా వారిని కలుస్తుంటారు.

కొరింథు తీరం సెలవు కోసం వచ్చిన నావికులకు ఆగడానికి ఒక అభిమాన ప్రదేశం. "కొరింథీయులు" వ్యభిచార పాపంతో నిండిన వారని పేరు వారికి వచ్చింది. ఎందుకంటే నగరంలో అవినీతి మరియు అనైతిక, పెరిగిపోయింది.. ఇది వ్యభిచారం మరియు అనైతికతతో నిండిన దేశంగా కొరింథును సూచిస్తారు. గ్రీకుల మాటలలో "కొరింథీయుడు" వ్యభిచారి లేదా "అనైతిక బ్రతుకు". అనైతిక మరియు వ్యభిచారం కోరింత్ లో సర్వసాధారణం, దీనిని కారణంగా, పాల్ ఈ లేఖ లో వివాహం మరియు లైంగిక అనైతిక గురించి చాలా విషయాలు ఎందుకు చర్చకు తెచ్చాడో మనం అర్థం చేసుకోవచ్చు.

### **కోరింత్ వద్ద సంఘం The Church at Corinth**

పౌలు రెండవ మిషనరీ ప్రయాణంలో కొరింథు చర్చి పాల్ ద్వారా స్థాపించబడింది. పౌలు 18 నెలల కొరింథు బస బహుశా సెప్టెంబర్ 51 నుంచి మార్చి 53. అపొస్తలుల కార్యములు 18:1-17 చూడండి). పాల్ ఇక్కడ అకుల అతని భార్య ప్రీస్కీల్ల కలుసుకున్నారు. యూదులందరూ రోమ్ వదిలి వెళ్ళాలి అన్న "క్లాడియస్" ఆదేశం ప్రకారం రోమ్ నుండి కొరింథు వచ్చిన ఒక యూదు జంట అకుల అతని భార్య ప్రీస్కీల్ల. (అపొస్తలుల కార్యములు 18: 2) వారు గుడారాలు కుట్టే వృత్తిలో ఉన్నారు. పాల్ వారితో బస చేశాడు కారణం పౌలు కూడా ఒకప్పుడు గుడారాలు కుట్టే పనిచేశాడు. పాల్ వారితో కలిసి స్వయంగా పనిచేసి తనను తాను పోషించుకున్నాడు. పౌలు కోరింతులో ఉండగా "యూదుల ప్రతి సబ్బాత్ లో యూదులను మరియు గ్రీకులను యేసే క్రీస్తు అని ఒప్పించటానికి ప్రయత్నించాడు" (అపొస్తలుల కార్యములు 18: 4-5).

పౌలు కోరింతులో ఉన్నప్పుడు యూదులు పౌలును ఎదురాడి దూషించినప్పుడు, అతడు తన వస్త్రములు దులుపుకొనిమీ నాశనమునకు మీరే ఉత్తరవాదులు. నేను నిర్దోషిని; యికమీదట అన్యజనుల యొద్దకు పోవుదునని వారితో చెప్పి అక్కడనుండి వెళ్ళి, దేవునియందు భక్తిగల తీతియు యూస్తు అను ఒకని యింటికి వచ్చెను. అతని యిల్లు సమాజమందిరమును ఆనుకొనియుండెను. (అపొస్తలుల కార్యములు 18:6-7). ఆ సమాజమందిరపు అధికారియైన క్రీస్తు తన యింటివారందరితోకూడ ప్రభువునందు విశ్వాసముంచి సంఘంలో చేరెను. మరియు కొరింథీయులలో అనేకులువిని విశ్వ సింది బాప్తిస్మము పొందిరి. (అపొస్తలుల కార్యములు 18:8).

గల్లియోను అకయకు అధిపతిగా ఉన్నప్పుడు యూదులు ఏకీభవించి పౌలుమీదికి లేచి న్యాయపీఠము ఎదుటకు అతని తీసికొనివచ్చి వీడు ధర్మ శాస్త్రమునకు వ్యతిరీక్తముగా దేవుని ఆరాధించుటకు జనులను ప్రేరే పించుచున్నాడని చెప్పిరి. (Acts 18:12-13). గల్లియోను క్రీ.శ. AD 51 to 52 ప్రొకొన్సిల్ సభ్యుడుగా ఉన్నందున పౌలు కోరింతులో ఉన్న తారీఖు మనకు స్పష్టంగా తెలిసింది. పౌలు నోరు తెరచి మాట లాడబోగా గల్లియోనుయూదులారా, యిదియొక అన్యాయము గాని చెడ్డ నేరము గాని యైనయెడల నేను మీమాట సహనముగా వినుట న్యాయమే. ఇది యేదోయుక ఉపదేశమును, పేళ్లను,

మీ ధర్మశాస్త్రమును గూర్చిన వాదమైతే మీరే దాని చూచుకొనుడి; ఈలాటి సంగతులనుగూర్చి విమర్శ చేయుటకు నాకు మనస్సులేదని యూదులతో చెప్పి వారిని న్యాయపీఠము ఎదుటనుండి తోలివేసెను. (అపొస్తలుల కార్యములు 18: 14-16).

పాల్ కొరింథులో సుదీర్ఘ మరియు విజయవంతమైన సేవ చేశాడు. కానీ అతని మిషన్ ఒక స్థలంలో స్థిరపడటానికి కాదు. పౌలు అకుల ప్రీస్బిటర్లు ను వదిలి మళ్ళీ ఆసియా మైనర్ ద్వారా వెళ్ళుతు తన మార్గంలో జెరూసలేం, తిరిగి యెరూషలేమునకు సముద్రమార్గం ద్వారా వెళ్ళిపోయాడు.

అలెగ్జాండ్రియా నుండి వచ్చిన అపొస్టల్స్ ను వారు ఎఫెసులో కలుసుకున్నారు. అపోలో యేసును గురించి కచ్చితంగా బోధనేర్చుకున్నాడు కానీ "అతనికి యోహాను బాప్టిజం మాత్రమే తెలుసు" (అపొస్తలుల కార్యములు 18:25). ప్రీస్బిటర్లు అకులయు విని, అతని చేర్చుకొని దేవునిమార్గము మరి పూర్తిగా అతనికి విశద పరచిరి. అ.కార్య 18:26. వారితో ఎరుశాలేమునకు కాకుండా మొదటిగా అతడు ఆకయకు వెళ్ళనుద్దేశించాడు. కాని సహోదరులు అతనిని "శిష్యులను" కలుసుకోమని ప్రోత్సహించిరి.

**అపొస్తలుల కార్యములు 18:27-28** తరువాత అతడు ఆకయకు పోదలచినప్పుడు అతనిని చేర్చుకొనవలెనని సహోదరులు ప్రోత్సాహపరచుచు అక్కడి శిష్యులకు వ్రాసిరి. అతడక్కడికి వచ్చి కృపచేత విశ్వసించినవారికి చాల సహాయము చేసెను. 28 యేసే క్రీస్తు అని లేఖనములద్వారా అతడు దృష్టాంతపరచి, యూదుల వాదమును బహిరంగముగాను గట్టిగాను ఖండించుచు వచ్చెను.

అయితే ఆ శిష్యులు ఎవరో లూకా ప్రత్యేకంగా వ్రాయలేదు. కాని పౌలు అప్పుడే ఆకయలో ఉన్న కోరింతును వీడి వెళ్ళి పోయినాడు. కోరింతు సంఘానికి వ్రాయబడిన ఈ పత్రికలో పౌలు అపొల్లో గురించి వ్రాసాడు. దీనిని బట్టి చూస్తే, ఆ ఇద్దరి శిష్యుల ద్వారా ఈ అపొల్లో కాపరిగాను సువార్తీకునిగాను పని చేయుటకు కోరింతుకు పంపబడినవాడు అని మనం భావించవచ్చు. (అ.కార్యములు 18:27-28)

**1 కోరింథీయులకు 3:6** నేను నాటితిని, అపొల్లో నీళ్లు పోసెను, వృద్ధి కలుగజేసిన వాడు దేవుడే.

తరువాత అతడు ఆకయలోని కోరింతుకు పోదలచినప్పుడు అతనిని చేర్చుకొనవలెనని సహోదరులు ప్రోత్సాహపరచుచు అక్కడి శిష్యులకు వ్రాసిరి. అతడక్కడికి వచ్చి కృపచేత విశ్వసించినవారికి చాల సహాయము చేసెను. యేసే క్రీస్తు అని లేఖనములద్వారా పౌలు దృష్టాంతపరచి, యూదుల వాదమును బహిరంగముగాను గట్టిగాను ఖండించుచు కోరింతు వచ్చెను (అపొస్తలుల కార్యములు 18: 27-28)

**రచనా కాలం Date of Writing**

ఈ లేఖ బహుశా, పాల్ యొక్క మూడవ మిషనరీ ప్రయాణ సమయంలో రాశారు ఎఫెసులో తన 27 నెలల కాలం అక్టోబర్ 53 నుండి జనవరి 56 వరకు ఉన్న సమయంలో వ్రాయబడినది. :

**1 కోరింథీయులకు 16:7-9** ప్రభువు సెలవైతే మీయొద్ద కొంతకాలముండ నిరీక్షించుచున్నాను 8 గనుక ఇప్పుడు మార్గములో మిమ్మును చూచుటకు నాకు మనస్సులేదు. **9** కార్యానుకూలమైన మంచి సమయము నాకు ప్రాప్తించియున్నది; మరియు ఎదిరించువారు అనేకులున్నారు గనుక పెంతెకోస్తు వరకు ఎఫెసులో నిలిచియుండును.

**సందర్భం మరియు ఉద్దేశ్యము Occasion and Purpose**

పాల్ కొరింథును వదిలి సుమారు నాలుగు సంవత్సరాలు అయింది.. ఎఫెసులో పాల్ బోధ ప్రకటిస్తూ ఉన్నా ఆయనకు మాత్రం కారింత్ చర్చి లో కలహాలు గురించి క్రో నివాసం నుంచి నివేదికలు విని అశాంతికి గురైయ్యాడు:

**1 కొరింథీయులకు 1:11** నా సహోదరులారా, మీలో కలహములు కలవని మిమ్మునుగూర్చి క్రోయె యింటివారివలన నాకు తెలియవచ్చెను.

కొరింథు సంఘం ముగ్గురిని అనేక ప్రశ్నలతో పాలు యొద్దకు పంపింది

**1 కొరింథీయులకు 16:17-18** సైఫను, ఫొర్మానాతు, అకా యికు అనువారు వచ్చినందున సంతోషించుచున్నాను. మీరులేని కొరతను మీరు నాకు తీర్చినా ఆత్మకును మీ ఆత్మకును సుఖము కలుగజేసిరి గనుక అట్టివారిని సన్మానించుడి.

**1 కొరింథీయులకు 7:1** మీరు వ్రాసినవాటివిషయము: స్త్రీని ముట్టకుండుట పురుషునికి మేలు.

క్రోయె యింటివారివలన పాల్ సమస్యలు తెలిసికొని కోరింతి సంఘస్తులు అడిగిన అనేక ప్రశ్నలకు సమాధానంగా ఈ లేఖ రాశారు..

తన మొదటి లేఖలో తాను చెప్పిన ఒక విషయంలో వచ్చిన అపార్థాన్ని కూడా పాలు ఈ పత్రికలో సరి చేస్తున్నాడు.

**1 కొరింథీయులకు 5:9-11** జారులతో సాంగత్యము చేయవద్దని నా పత్రికలో మీకు వ్రాసియుంటిని. **10** అయితే ఈలోకపు జారులతోనైనను, లోభులతోనైనను, దోచుకొనువారితోనైనను, విగ్రహారాధకులతోనైనను, ఏమాత్రమును సాంగత్యము చేయవద్దని కాదు; ఆలగైతే మీరు లోకములోనుండి వెళ్లి పోవలసి వచ్చునుగదా **11** ఇప్పుడైతే, సహోదరు డనబడిన వాడెవడైనను జారుడుగాని లోభిగాని విగ్రహారాధకుడుగాని తిట్టుబోతుగాని త్రాగుబోతుగాని దోచుకొనువాడుగాని అయియున్నయెడల, అట్టివానితో సాంగత్యము చేయకూడదు భుజింపనుకూడదని మీకు వ్రాయుచున్నాను.

ఇంతకు ముందు పాలు వ్రాసిన ఈ లేక: మనకు దొరకలేదు. దీని గురించి మనం బాధ పడకూడదు. కారణం ఇది భద్ర పర్చేంత గొప్ప పత్రిక కాదని పరిశుద్ధాత్ముడు భావించుటను బట్టి అది మనకు దొరక లేదు. ఆ సమయంలో అది కేవలము కోరింతు సంఘం కొరకై వ్రాయబడిన పత్రిక. దాని వలన మనకు ఉపయోగం లేదని దేవుడు భావించాడు కనుక అది మనకు మరుగు చేయబడినది.

మొదటి కోరింతి పత్రిక అని మనచే పిలువబడుచున్న ఈ పత్రికను పాలు తిమోతి ద్వారా పపించు చున్నాడు. ఈ తిమోతి పాలు యొక్క ఈ లేఖ ద్వారా కోరింతియులలో కలిగిన ప్రతిస్పందనను గురించిన సమాచారం తిరిగి పాలుకు ఇవ్వవలసి యున్నది..

**1 కొరింథీయులకు 4:15-17** క్రీస్తునందు మీకు ఉపదేశకులు పదివేలమంది యున్నను తండ్రులు అనేకులు **16** క్రీస్తు యేసునందు సువార్త ద్వారా నేను మిమ్మును కంటిని గనుక మీరు నన్ను పోలి నడుచుకొనువారై యుండవలెనని మిమ్మును బతిమాలుకొనుచున్నాను.లేరు. **17** ఇందునిమిత్తము ప్రభువునందు నాకు ప్రియుడును నమ్మకమైన నా కుమా రుడునగు తిమోతిని మీ యొద్దకు పంపియున్నాను. అతడు క్రీస్తునందు నేను నడుచుకొను విధమును, అనగా ప్రతి స్థలములోను ప్రతి సంఘములోను నేను బోధించు విధమును, మీకు జ్ఞాపకము చేయును.

**1 కొరింథీయులకు 16:10-11** తిమోతి వచ్చినయెడల అతడు మీయొద్ద నిర్భయుడై యుండునట్లు చూచుకొనుడి, నావలెనే అతడు ప్రభువు పనిచేయుచున్నాడు **11** గనుక ఎవడైన అతనిని తృణీకరింప వద్దు. నా యొద్దకు వచ్చుటకు అతనిని సమాధానముతో సాగనంపుడి; అతడు సహోదరులతో కూడ వచ్చునని యెదురు చూచుచున్నాను.

## సారాంశం Content

కోరింతు సంఘానికి ప్రమాదకరంగా మారిన అనేక సమస్యల గురించి పౌలు ఈ లేఖలో వివరంగా వ్రాశాడు.

- కోరింధు సంఘం సమాజం వివిధ మురాలుగా విభజన ప్రమాదంలో ఉంది:

**1 కోరింథీయులకు 1:12-17** మీలో ఒకడునేను పౌలు వాడను, ఒకడునేను అపోల్లోవాడను, మరియొకడు నేను కేపావాడను, ఇంకొకడునేను క్రీస్తువాడనని చెప్పుకొనుచున్నారని నా తాత్పర్యము. 13 క్రీస్తు విభజింపబడి యున్నాడా? పౌలు మీ కొరకు సిలువ వేయబడెనా? పౌలు నామమున మీరు బాప్తిస్మము పొందితిరా? 14 నా నామమున మీరు బాప్తిస్మము పొందితిరని యెవరైనను చెప్పకుండునట్లు, 15 క్రీస్తునకును గాయియుకును తప్ప మరెవరికిని నేను బాప్తిస్మ మియ్యలేదు; అందుకై దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించు చున్నాను. 16 సైఫను ఇంటివారికిని బాప్తిస్మమిచ్చితిని; వీరికి తప్ప మరెవరికైనను బాప్తిస్మమిచ్చితినేమో నేనెరుగను. 17 బాప్తిస్మమిచ్చుటకు క్రీస్తు నన్ను పంపలేదు గాని, క్రీస్తుయొక్క సిలువ వ్యర్థముకాకుండునట్లు, వాక్పాతుర్యము లేకుండ సువార్త ప్రకటించుటకే ఆయన నన్ను పంపెను.

- కరోర వావివరసలు లేని పరిస్థితులు సంఘంలో ఉన్నాయి.

**1 కోరింథీయులకు 5:1** మీలో జారత్వమున్నదని వదంతి కలదు. మీలో ఒకడు తన తండ్రి భార్యను ఉంచుకొన్నాడట. అట్టి జారత్వము అన్యజనులలోనైనను జరుగదు.

- క్రైస్తవులు సివిల్ కోర్టులో మరో దావా వేయబోయే పరిస్థితులు ఉన్నాయి:

**1 కోరింథీయులకు 6:1-2**, మీలో ఒకనికి మరియొకనిమీద వ్యాజ్యమున్నప్పుడు వాడు పరిశుద్ధులయెదుట గాక అనేతిమంతులయెదుట వ్యాజ్యమాడుటకు తెగించుచున్నాడా? 2 పరిశుద్ధులు లోకమునకు తీర్పు తీర్చుదురని మీరె రుగరా? మీవలన లోకమునకు తీర్పు జరుగవలసి యుండగా, మిక్కిలి అల్పమైన సంగతులనుగూర్చి తీర్పు తీర్చుటకు మీకు యోగ్యత లేదా? 6 అయితే సహోదరుడు సహోదరునిమీద వ్యాజ్యమాడు చున్నాడు, మరి అవిశ్వాసుల యెదుటనే వ్యాజ్యమాడు చున్నాడు.

- జారత్వము, కోరింథీ విశ్వాసులకు ఒక సమస్యగా ఉంది. ఆ పట్టణపువారు లైంగిక "స్వేచ్ఛ కోరుకుంటున్నారు. కారణం జారత్వము బాగా తెలిసిన నగరంలో వారు నివసిస్తూ ఉన్నారు కనుక.

**1 కోరింథీయులకు 6:13** భోజనపదార్థములు కడుపునకును కడుపు భోజనపదార్థములకును నియమింపబడి యున్నవి; దేవుడు దానిని వాటిని నాశనము చేయును. దేహము జారత్వము నిమిత్తము కాదు గాని, ప్రభువు నిమిత్తమే; ప్రభువు దేహము నిమిత్తమే.,

**1 కోరింథీయులకు 16-18** వేశ్యతో కలిసికొనువాడు దానితో ఏకదేహమై యున్నాడని మీరెరుగరా? వారిద్దరు ఏకశరీరమై యుందురు అని మోషే చెప్పుచున్నాడు గదా? 17 అటువలె ప్రభువుతో కలిసికొనువాడు ఆయనతో ఏకాత్మయై యున్నాడు. 18 జారత్వమునకు దూరముగా పారిపోవుడి. మనుష్యుడు చేయు ప్రతి పాపమును దేహమునకు వెలుపల ఉన్నది గాని జారత్వము చేయువాడు తన సొంత శరీర మునకు హానికరముగా పాపము చేయుచున్నాడు.

- వారు వివాహం మరియు విడాకుల గురించి ప్రశ్నలు కలిగి యున్నారు.:

**1 కోరింథీయులకు 7:1-2** మీరు వ్రాసినవాటివిషయము: స్త్రీని ముట్టకుండుట పురుషునికి మేలు. 2 అయినను జారత్వములు జరుగు చున్నందున ప్రతివానికి సొంతభార్య యుండవలెను, ప్రతి స్త్రీకి సొంతభర్త యుండవలెను.

1 కొరింథీయులకు 7:8-9 నావలెనుండుట వారికి మేలని పెండ్లికానివారితోను విధవరాండ్రతోను చెప్పుచున్నాను. 9 అయితే మనస్సు నిలుపలేనియెడల పెండ్లిచేసికొనవచ్చును; కామతప్పులగుట కంటి పెండ్లిచేసికొనుట మేలు.

1 కొరింథీయులకు 7:10-11 మరియు పెండ్లియైన వారికి నేను కాదు ప్రభువే ఆజ్ఞాపించునదేమనగా, భార్య భర్తను ఎడబాయకూడదు. 11 ఎడబాసినయెడల పెండ్లిచేసికొనకుండవలెను; లేదా, తన భర్తతో సమాధాన పడవలెను. మరియు భర్త తన భార్యను పరిత్యజింప కూడదు.

- విగ్రహాలకు అర్పించిన ఆహార విషయంలో ఇచ్చిన క్రైస్తవ స్వేచ్ఛ విషయంలో కొన్ని సమస్యలు అక్కడ ఉన్నాయి. క్రీస్తులో మనకు ఉన్న క్రైస్తవ స్వేచ్ఛను దుర్వినియోగ పరచిన సమస్యలు అక్కడ ఉన్నాయి.

1 కొరింథీయులకు 8:9 అయినను మీకు కలిగియున్న యీస్వాతంత్ర్యమువలన బలహీనులకు అభ్యంతరము కలుగకుండ చూచుకొనుడి.

- ప్రభు రాత్రి భోజనం ఎలా జరుపుకుంటారు అనేదానిలో సమస్యలు తలెత్తాయి:

1 కొరింథీయులకు 11:20-22 మీరందరు కూడి వచ్చుచుండగా మీరు ప్రభువు రాత్రి భోజనము చేయుట సాధ్యము కాదు. 21 ఏలయనగా మీరు ఆ భోజనము చేయునప్పుడు ఒకనికంటే ఒకడు ముందుగా తనమట్టుకు తాను భోజనము చేయుచున్నాడు; ఇందువలన ఒకడు ఆకలిగొనును మరియొకడు మత్తుడవును. 22 ఇదేమి? అన్నపానములు పుచ్చుకొనుటకు మీకు ఇంట్టులేవా? దేవుని సంఘమును తిరస్కరించి పేదలను సిగ్గుపరచు దురా? మీతో ఏమి చెప్పుదును? దీనినిగూర్చి మిమ్మును మెచ్చుదునా? మెచ్చును.

1 కొరింథీయులకు 11:27-29 కాబట్టి యెవడు అయోగ్యముగా ప్రభువు యొక్క రొట్టెను తినునో, లేక ఆయన పాత్రలోనిది త్రాగునో, వాడు ప్రభువుయొక్క శరీరమును గూర్చియు రక్తమును గూర్చియు అపరాధియగును. 28 కాబట్టి ప్రతి మనుష్యుడు తన్ను తాను పరీక్షించుకొనవలెను; ఆలాగుచేసి ఆ రొట్టెను తిని, ఆ పాత్రలోనిది త్రాగవలెను. 29 ప్రభువు శరీరమని వివేచింపక తిని త్రాగువాడు తనకు శిక్షావిధి కలుగుటకే తిని త్రాగుచున్నాడు.

- వారి ఆరాధనలో ఆత్మవరాలు దుర్వినియోగం చేయబడ్డాయి. (అధ్యాయాలు 12-14) ప్రత్యేకించి భాషావరాలు
  - చనిపోయిన వారి పునరుజ్జీవం సంబంధించి పలు తప్పుడు బోధలు ప్రవేశించాయి. (అధ్యాయం 15)
- ఈ విషయాలు పాల్ కు గొప్ప ఆందోళన కలిగించే విధంగా ఉన్నాయి.

## గ్రంథ విభజన Outline

1. పరిచయం (1:1-9)
2. పాల్ కోరింత్ వద్ద సమస్యలు పరిష్కరించేందుకు (1:10-15:58)
  - a. ముఠా కక్షలు (1:10-4:21)
  - b. జారత్వము (5:1-7:40)
  - c. క్రైస్తవ స్వాతంత్ర్యం (8:1-11:1)
  - d. బహిరంగ ఆరాధనకు (11:2-14:40)
  - e. పునరుత్థానం (15:1-58)
3. వ్యక్తిగత పరిస్థితులు మరియు తీర్మానం (16:1-24)